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Συμμετέχοντες καλλιτέχνες: 

 

#NeapolisAthina 
 και τώρα και τότε 

 
 

Η Ελληνοαμερικανική Ένωση και το Hellenic American College (HAEC) σε συνεργασία 
με το Hellenic American University (Nashua, NH, USA), παρουσιάζουν την έκθεση-
αφιέρωμα στην αθηναϊκή συνοικία της Νεάπολης με τίτλο: #NeapolisAthina: και τώρα 
και τότε, σε επιμέλεια της ιστορικού τέχνης, Λουΐζας Καραπιδάκη. Η έκθεση 
εγκαινιάζεται την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2017, στις 20:30, στις Γκαλερί της 
Ελληνοαμερικανικής Ένωσης (Μασσαλίας 22, Αθήνα).  
 

Γύρω από τα πνευματικά πολιτιστικά ιδρύματα που ως κτήρια αποτελούν τοπόσημα 
της περιοχής έχει αναπτυχθεί από τα μέσα του 19ου αι. η συνοικία Νεάπολη. Ήταν 
τότε η Νέα Πόλη, η Νέα Αθήνα. Η συνοικία των φοιτητών του πανεπιστημίου και των 
κινημάτων τους, η συνοικία της ανερχόμενης αστικής τάξης και των Αθηναίων 
διανοούμενων, η συνοικία με τις αυλές και τα αθηναϊκά νεοκλασικά σπίτια. Εδώ, όπου 
ξεδιπλώθηκε η πνευματική και πολιτιστική ιστορία της πόλης και ολόκληρης της χώρας 
από τα μέσα του 19ου αι. μέχρι και την «χαμένη άνοιξη» (1960-1967). Εδώ όπου 
δραστηριοποιούνται για πολλά χρόνια, πέραν της Τριλογίας, κι άλλα ιδρύματα όπως το 
Γαλλικό Ινστιτούτο, η Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή, η Ελληνοαμερικανική Ένωση και 
πλήθος εκδοτικών οίκων, βιβλιοπωλείων και άλλων οργανισμών.  
 

Η Ελληνοαμερικανική Ένωση, με αφορμή την συμπλήρωση των 60 χρόνων 
αδιάλειπτης λειτουργίας της και ως συνέχεια της δράσης της για τη διάσωση της 
Νεάπολης ως Πνευματικού Κέντρου της Αθήνας, γιορτάζει παρουσιάζοντας στους 
χώρους της σειρά εκδηλώσεων, όπου το ρομαντικό παρελθόν συνυπάρχει με το 
δημιουργικά ανήσυχο παρόν της περιοχής. Το αφιέρωμα ξεκινά με την διπλή έκθεση 
#NeapolisAthina: και τώρα και τότε. Μέσα από πλούσιο φωτογραφικό και αρχειακό 
υλικό που παραχώρησαν κρατικά και ιδιωτικά αρχεία και ιδρύματα, αναδεικνύεται το 
παρελθόν της Νεάπολης, ενώ με την ομαδική εικαστική έκθεση 31 σύγχρονων 
καλλιτεχνών που κατοικούν ή έχουν σχέση με την περιοχή, το πολιτιστικό παρόν της.  
 

 
 

Σύλλογο των Αθηναίων, Αρχείο Εφημερίδας «Ο Μικρός Ρωμηός» του Μουσείου της 
Πόλεως των Αθηνών, Προσωπικό Αρχείο Ελευθερίου Σκιαδά, Αρχείο της ΕΡΤ, 
Φωτογραφικά Αρχεία: Εθνικού & Ιστορικού Μουσείου, Μουσείου Μπενάκη, Αρχεία 
Νεοελληνικής Αρχιτεκτονικής Μουσείου Μπενάκη, Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αθηνών, ΕΛΙΑ-ΜΙΕΤ, Γενικά Αρχεία του 
Κράτους, Βιβλιοθήκη της Βουλής, Δημοτικό & Ιστορικό Αρχείο Δήμου Αθηναίων, 
Πινακοθήκη Δήμου Αθηναίων, Αρχεία Σύγχρονης Κοινωνικής Ιστορίας (ΑΣΚΙ), Αρχείο 
Κωνσταντίνου Α. Δοξιάδη, Ίδρυμα Κωστή Παλαμά, Ίδρυμα Άγγελου & Λητώς 
Κατακουζηνού, Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή, Ιόνιο Σχολή, Σύλλογο Αποφοίτων 
Γερμανικής Σχολής Αθηνών, Ένωση Αποφοίτων Λεοντείου Λυκείου, Εκδόσεις Ερμής 
κι ακόμη τα προσωπικά αρχεία των Νίκου Βατόπουλου, Λίζας Κουτσαπλή, Σπύρου 
Κατωπόδη. 
 

Έλενα Ακύλα, Αντώνιος, Χριστιάνα Γαροφαλίδου, Χρήστος Θεοφίλης, Μάρκος 
Καμπάνης,  Νίκος Κασκούρας, Κυριάκος Κατζουράκης, Θεοδώρα Κοκκίνου, Ανδρέας 
Κοντέλλης, Βασιλική Κοσκινιώτου, Αλέξης Κυριτσόπουλος, Χρήστος Μαρκίδης, 
Κωστής Μουδάτσος, Νίκη Μπίσυλλα, Γιώργος Μπουρναζάκης, Αναστασία Μπρισκόλα, 
Γιώργης Νουκάκης, Μυρτώ Ξανθοπούλου, Αλέξια Οθωναίου, Μαρία Οικονόμου, 
Αλεξάνδρα Πατσόγλου, Αριστείδης Πατσόγλου, Χαρά Πιπερίδου, Δάφνη Ρόκου, 
Αγγελική Σβορώνου, Βέρα Σιατερλή, Κώστας Σιαφάκας, Σοφία Σιμάκη, Άγγελος 
Σπάρταλης, Ηλίας Χαρίσης και Γιώργος Χατζηελευθερίου Κορδώνης.  
 

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 16 Δεκεμβρίου 2017 και θα εμπλουτιστεί με 

παράλληλες εκδηλώσεις και ξεναγήσεις. 
 

 
Εγκαίνια έκθεσης 

 

 Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2017, 20:30  

 Γκαλερί Ελληνοαμερικανικής Ένωσης (Μασσαλίας 22, Αθήνα) 
 

 

Διάρκεια έκθεσης 
 

 18 Οκτωβρίου – 16 Δεκεμβρίου 2017 
 

 

Ώρες λειτουργίας 
 

 Δευτέρα – Παρασκευή: 12:00 – 21:00, Σάββατο: 10:30 – 14:30, Κυριακή κλειστά 
  

 

Είσοδος 
 

 Είσοδος ελεύθερη 
  

 

Πληροφορίες 
 

 

 Διεύθυνση Πολιτιστικών: (210 3680052), www.hau.gr/culture 
 

 

http://www.hau.gr/culture

